



乙未年五月廿九
2015年7月14日
星期二

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉国民山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

德清县创建区域化工建服务模式，实现资源共享，抱团发展，和合共建，提升了基层工会活力。近一年来，全国、全省30多家工会组织先后前往取经——

典范力量催生区域工建之花



省总党组书记、常务副主席戴震华再一次调研指导德清区域化工建模式。

■记者章慧芬 见习记者胡翀
通讯员姚明、高雅荣 摄影报道

资源共享、开放融合。2012年下半年，德清县钟管镇总工会通过调研，在全省率先开展区域化工建服务工作，创新了基层工会组织建设。省人大常委会副主任、省总工会主席厉志海作出重要批示。2014年7月23日，省总工会党组书记、常务副主席戴震华赴德清县钟管镇调研、指导，德清县区域化工建模式成为我省激活基层工会

众泰汽车
劳动托起中国梦
头条新闻大奖赛

活力的典范，被省总写入今年一号文件明确向全省推广。

近日，戴震华一行再一次

赴德清县钟管镇、新市镇、乾元镇3个区域化工建服务中心调研、指导，高度肯定了德清县区域化工建服务取得的成效。戴震华要求全省各级工会要坚定不移地以典型引路，大胆创新，真正使基层工会动起来、转起来、活起来。要求加大宣传推广力度，鼓励全省广大基层工会，立足实际，探索创新，切实增强基层工会活力，真正把广大基层工会建设成职工信赖的“职工之家”，把广大基层工会锤炼成为听党话、跟党走、职工信赖的“娘家人”。

区域化工建打通企业间“围墙”，成为全国典范

众所周知，我省经济开发

区、工业园区建设发展迅猛，据不完全统计，80%左右的职工都集中在其中，乡镇工会由于种种原因“鞭长莫及”，基层工会管理成为盲区、空白点。

区域化工建就是由乡镇工会牵头，在企业工会和乡镇工会之间再搭建一个平台，发挥区域内各企业工会干部的力量，整合各企业工会物质资源、技术资源、文化资源等，以此服务企业和广大职工，实现资源共享、开放融合。近三年来，德清县在探索推行区域化工建服务的道路上，一直迈着坚实的步伐。

“德清县一个个工业区聚集特征明显，企业间很少走动交流，企业工会很难发挥服务作用。区域化工建让原来‘单打独斗’的企业工会‘抱团’在一起，通过统筹区域工会服务资源，积极开展各类服务活动，打通了企业间心灵的围墙。”德清县总工会主席李贤富深有感触地说。

截至目前，德清县已建成钟管镇南舍工业功能区、乾元镇工业功能区、新市镇东片工业园、雷甸镇工业功能区新利片、禹越镇工业集中区5个区域化工建服务中心。今年，德清县总工会加强了区域化工建工作研究，深化工作内涵，拓宽服务领域，规范工作流程，努力形成机制化、模式化。目前已启动了新市镇西片工业园、钟管镇工业园区、禹越镇杭资企业集中区、洛舍镇砂石区4个工建服务中心建设，同时推进该县城武康镇区域片组化管理新模式试点，9个区域内有248家单建企业工会，21家村联合工会，惠及会员35613人。这样的转变是他们在和

同时可喜的是，德清县钟管、乾元、新市3个区域化工建服务中心去年被该县委组织部、县总工会授予“党建带工建”先进区域职工之家。德清区域化工建工作获2013年全国基层组织建设创新成果优秀奖，区域职工之家建设获2014年全国基层组织建设创新成果一等奖。

区域化工建实现资源共享、技术互补

王鋆是浙江雅士迪电子有限公司工会主席，也是德清县钟管镇南舍工业功能区工建服务中心常任制代表小组组长。他说，“现在职工都拿到了工会会员证，有了组织身份，产生一种发自内心的自豪感。毫不夸张地说，因为有了区域工建中心，员工与企业工会、企业工会之间、企业工会干部和乡镇工会间更紧密地在一起。”

王鋆告诉记者，以他为组长，加上6名来自不同企业工会的干部组成一个小组，主要任务是定期到区域内企业开展巡查，排查安全隐患。记得队伍成立之初，区域内的不少企业主比较排斥，总觉得是去揭丑的，让他们难堪，同时还担心会技术泄密。经过一段时间的实践，小组成员找出了破题的思路。“我们的优势都是技术出身，头有绝活，利用这优势，主动与区域内的企业联系，表面上为企业开展设备维护检修，实际上在其中帮助企业排查了安全隐患。”王鋆说，别看实际内容换汤不换药，但蕴含的理念却完全不同。这样的转变是他们在和

企业负责人接触的过程中不断摸索探寻的结果，同时也是自身转变思维模式，变巡查为送服务，无论是“面子”还是“里子”都顾及到了，所以得到了企业主的欢迎。

像王鋆这样的队伍，在钟管镇南舍工业功能区工建服务中心还有5支，他们分别是安全生产劳动保护小组、职工文体小组、科技服务小组、职工维权帮扶小组以及职工技能素质培训小组，每支队伍都各司其职，将工会工作在区域内有序推进。久而久之，来自不同企业的工会干部，在一次次工会活动中结下了深厚的友谊。端午到了，工会文体小组组织大家包粽子，不但区域内外企业职工都能分享，周边的村民也得到热乎乎的粽子。小小的粽子，不但拉近了企业与员工的距离，发挥了和谐劳动关系的重要作用，同时也团结了周边的村民，使企业与村

民在同一个屋檐下和谐共处。

“像铲车、升降平台等设备大家可以共享，没有的企业借一下就好了。”新市镇的佳捷时电动汽车有限公司总经理寿月光告诉记者，“大家联系多了有感情，有什么困难说一下可以互相帮忙解决。”区域化工建不仅让区域内各家企业之间的工会主席联系到一起，真正交上了朋友，也让各家企业主关系密切了，资源共享了。新市镇东片工业园区化工建服务中心，先后组建了工会技术服务队、工会志愿者服务队，开办职工技术学校，为企业排忧解难，为职工提升技能。设在浙江五龙新材股份有限公司的职工培训学校，被授予全国职工教育培训示范点。近年来，学校为园区培养各类技术人才116名，其中高级工9名，中级工32名，为企业快速转型、持续发展提供了人才支撑。

(下转第4版)



湖州市政协副主席、总工会主席钟鸣一直关心支持德清区域化工建工作。

月嫂国家标准出台 明年起，家政服务将凭“星”上岗

本报讯 记者吴晓静报道 最低一星级，最高金牌级。今后，“月嫂”也将按照星级评定来划分。为了进一步规范家政服务市场，促进家政服务行业的发展，国家标准委日前批准发布了《家政服务母婴生活护理服务质量规范》和《家政服务机构等级划分及评定》两项国家标准，对母婴生活护理服务质量及家政服务机构划分进行了规范与界定。以上两项标准将于明年2月1日起正式实施。

对不同级别护理服务的工作内容、护理技能及服务人员要求，《家政服务母婴生活护理服务质量规范》都做出了明确的规定。

根据标准，母婴生活护理员（俗称月嫂）的基本要求是：应为年龄在18—55岁，应具有初中以上文化程度的女性，具备与等级相适应的服务技能，能及时清理个人卫生，具备良好的卫生习惯，在上岗服务时应着统一工作服，定期参加职业培训，不断提高自己的护理知识和专业技能，无刑事犯罪记录，无精神病史和传染病等。

母婴生活护理服务也按照等级，从低到高分为一星级、二星级、三星级、四星级、五星级和金牌级共六级。不同等级母婴生活护理员应该具备的技能所做的要求也极为详细。

其中，金牌母婴生活护理员的要求最为严格，包括：提供金牌服务的母婴生活护理员需要在从事过五星级母婴生活护理服务的基础上经过相应的培训并考核合格，取得高级家政服务员、高级育婴师、中级营养配餐员资格证书（或同等级的相关资格证书），具备48个月以上的母婴生活护理服务工作经历，至少累计48个月客户满意无投诉等；无相应职业资格证书的，需具备72个月以上的母婴生活护理服务工作经历，累计72个月客户满意无投诉。

《家政服务机构等级划分及评定》也把家政服务机构从低到高划分为A、AA、AAA、AAAA、AAAAA五个星级，字母数量越多，表示家政服务机构的综合实力越强。其等级划分依据家政服务机构在综合实力、人力资源、业务管理、服务质量4个方面指标情况进行评定，每大类内容都有细化的评定标准。

作为基本要求，家政服务机构应有固定的可保障经营需要的场所；在工商、民政等部门办理了注册登记手续；有3人以上（含3人）均具有高中以上文化程度，两年以上工作经历的专职工作人员；对服务员进行培训的场所，并对所有服务员进行岗前培训；能够每年组织服务员进行健康查体；能够为服务员办理第三方保险。

铁路职工积极 参与诗歌大赛

本报讯 通讯员陈慈林报道 本报等联合举办的“劳动托起中国梦”主题诗歌大奖赛启动后，铁路杭州工务段文学协会与段关工委迅即行动，通过QQ群和微信朋友圈，发动该段文学爱好者和青年职工积极参与。

段工会主席、段关工委主任郎晓丹表示，近年来，浙江铁路率先进入高铁时代，铁路在浙江经济发展中发挥了重要作用。广大铁路职工为铁路发展辛勤劳动、无私奉献，涌现出许多可歌可泣的先进典型和事迹。“劳动托起中国梦”主题诗歌大奖赛，为歌颂和弘扬新时期铁路职工的精神面貌，宣传铁路职工中的先进典型和事迹，提供了一个非常好的平台。

该段衢州线路车间青工周志敏，在微信朋友圈看到诗歌大奖赛消息后，当即饱含激情创作了小诗《天亮了》，被刊登在7月6日的报纸上。这位参加工作不久的青工看到自己的处女作发表了，非常高兴。段文学协会将在近期组织会员召开笔会，讨论修改参赛作品，并集中发送到大赛指定邮箱。

铁路金华车务段文学协会会长、著名铁路诗人朱坤宇（笔名林子）表示，该段也已广泛宣传发动、积极组织文学爱好者和青工参加此次大奖赛。

扫一扫
加入浙江新闻通联微信群



万众一心抗台救灾众志成城恢复生产



浙江电力：停电用户全部恢复供电

本报讯 通讯员徐俊锋 记者羊荣江报道 7月12日19时45分，经国网浙江省电力公司2万余名抢修人员全力抢修，因强台风“灿鸿”影响停电的183.2万户客户，在台风登陆27小时后，全部恢复供电。至此，电力公司抗击“灿鸿”取得了全面胜利。

“灿鸿”影响期间，浙江累计有1条500千伏、4条220千伏、8条110千伏、12条35千伏、947条10千伏线路跳闸、拉停，1基35千伏、36基10千伏电杆倒杆，影响全省74个乡、3539个村、19193个台区、183.2万户客户正常用电。

赶在台风登陆前，国网浙江省电力公司严密开展电力设施风险隐患排查，累计出动巡查车辆5060辆次、人员1.4万人次，加固、拆除电力设施周边广告牌、临时建筑物、塑料大棚1179处，消除危险点1278处。提前完成全省120辆应急发电车、66辆应急照明车等各类应急抢修装备物资的清点。全省1600余支应急抢修小分队、2万余名抢修人员集结待命。协助全省高危客户、政府应急指挥机构、医院、市政排污泵站等791户重要客户逐一做好防台准备。

连日来，公司累计出动抢修职工47880人次、抢修车辆13480辆次，坚持“防、避、抢”原则，科学有序，安全高效地组织电力抢修、恢复供电。

5967名党员、610支党员服务队、270支青年突击队冲锋在前，主动投身抗台现场。

经全力抢修，至12日19时45分，公司迅速修复故障，所有停电客户全部恢复正常供电。

人员集结待命。协助全省高危客户、政府应急指挥机构、医院、市政排污泵站等791户重要客户逐一做好防台准备。连日来，公司累计出动抢修职工47880人次、抢修车辆13480辆次，坚持“防、避、抢”原则，科学有序，安全高效地组织电力抢修、恢复供电。

5967名党员、610支党员服务队、270支青年突击队冲锋在前，主动投身抗台现场。

经全力抢修，至12日19时45分，公司迅速修复故障，所有停电客户全部恢复正常供电。

高空排险

本报讯 见习记者胡翀 通讯员王臻报道 昨日上午11时，500千伏阳昇5492线抗台除险作业圆满完成，标志着全省唯一受到台风影响的500千伏线路全线完全排除。这也是浙江首次完成同塔双回带电状态下抢修作业。

“灿鸿”带来的大风造成了500千伏阳昇5492线出现超范围晃动，使得原先设置在安全距离之外的地线、火线在摆动

过程中过于接近，出现了自动放电跳闸的情况。这条线路，是连接富阳和萧山地区的一条供电主线，如果故障不能及时排除，对这两个地区高温天气用电负荷将产生巨大影响。

险情发生后，省送变电公司应急抢修中心迅速召集专业人员，踏勘现场，确定作业方案。

由于该线路已于7月12日下午通电，且同塔架设的500千伏富昇5491线处于带电运行状态，

作业点又地处山谷风口地带，增加了抢修作业的难度。

昨日上午8点，6名抢修人员爬上30米的高压铁塔，克服山谷阵风产生的晃动，顶着三伏首日猛烈的日光，经过近3个小时的精心操作，将出现故障的耦合地线顺利拆除，排除了隐患。

88851111

沟通热线

浙江电信：全力战台风保通信畅通

本报讯 通讯员刘兰报道 “灿鸿”带来的强风暴暴雨给全省的通信设施与服务造成了严重影响。本次强台风造成全省累计中断基站386个、接入网97个，倒断杆

1006根，受损线路1033皮长公里。浙江电信累计出动应急保障人员6148人次，应急车辆2467台次，应急通信设备967台次，发送公益短信1872万条。台风影响期间，全省电信网络运行始终正常，干线畅通，受损通

信已于12日第一时间全部抢通。

面对罕见的台风灾害，浙江电信上下齐心，全力抗台。11日中午，舟山定海城

区一片泽国，舟山电信114客服

承接了大量市民咨询及请求

帮助电话，尤其是114移车

大量增加，主要是危险车辆

移车、洼地以及地下车库移车。

绍兴上虞下管支局大院

水位深达1米，门口水流湍急，救援冲锋舟进入困难。

绍兴上虞下管支局大院

水位深达1米，门口水流湍急，救援冲锋舟进入困难。

技术难题或生产障碍。

进车间、看仪器，了解实际操作

流程，询问相关运作状况……经过一

天的奔波，技术人员走了鄞州、镇

海、江北的多家企业。

在回访中发现，今年企业抗台预

措施相对到位，事前准备充分，总

体情况较好。如今，不少企业已经

开始恢复正常生产。

据悉，宁波市总工会自12日组

织安排了电器、机械等10支专业技

师队伍随时待命，积极应对台风“灿

鸿”过后企业需要的应急救援、帮扶

解难等志愿服务活动。如有企业在

机械加工、数车加工、自动化等方面

有需求，可拨打81890000、12351

联系技师攻关队，工会技师攻关队

将发挥团队优势，免费上门进行技

术指导。

他们在一线，护大家平安

记者王海霞 通讯员赵清、夏幼静报道 “灿鸿”过境，甬城一片狼藉。广大工会干部和职工群众在抗台救灾中，演绎了一个个感人故事。

排水工人：为抗台推迟婚期 在台风救灾中，排水工作的重

要性不言而喻，有位90后小伙子甚

至为此推迟了婚期。

他叫阮少云，是宁波城管排水

公司江东东北区污水处理厂的职工。

从7月10日早上8点上班起，他

和同事们几乎没有好好休息过。同事

说：小阮和女朋友感情非常好。早